

香港文匯報訊（記者王頌、實習記者田楠 北京報道）中央電視台近日曝光山東多地養雞場違規使用抗生素和激素藥物養殖白羽雞，提供給麥當勞、肯德基等企業。兩家企業前日均發表聲明否認，有關分店表示，銷售未受影響。但是，山東省食品安全辦公室19日晚間披露，山東部分地區養殖場被查封，相關企業被責令停產。

山東查封激素雞場 洋快餐：食品無問題

養殖場涉用禁藥餵雞 供應肯德基麥當勞

前天，央視對山東青島、濰坊、臨沂、棗莊等地的「速生雞」養殖場調查發現，這些養殖場一直採用24小時照明並餵食激素的飼養方式，甚至偷偷給雞餵食禁用藥物，包括人用的利巴韋林、鹽酸金剛烷胺。一些養殖戶為了使得肉雞能夠快速生長，給雞餵食地塞米松等激素類藥品，30克的小雞在40天內可以迅速長到3.5公斤。

日，山東境內平度市崔家集鎮袁家莊養雞場已被查封並取樣檢測，公安部門已對養殖場負責人進行傳喚審查；高密市大牟家鎮小遼家村養雞場負責人已被警方控制；六和平度屠宰場和盈泰集團屠宰廠已被責令停產整頓，原料和產品全部封存，並取樣檢測。

北京食客對「藥雞門」反應不一

針對央視的報道，18日肯德基官方回應稱，今年8月起肯德基已停止向供應商六和集團採購雞肉原料，並在進貨後對所有雞肉原料進行藥殘抽檢。目前正配合相關政府部門檢查，不存在封存3萬斤雞肉之說。麥當勞官方亦聲明，雞肉產品遵守嚴格的食品品質標準且符合政府相關標準。

本報記者致電麥當勞上海分公司時，相關負責人稱，麥當勞提供的食品的來源是絕對有安全保障，並通過嚴格供應商管理系統和標準確保始終為顧客提供安全高品質的食品，希望大家能放心食用。記者在位於北京市崇文門附近的幾家肯德基、麥當勞分店採訪時，店內員工稱，銷售並未因此事件受到影響，並表示員工自己也會食用，因此表示消費者不必擔心。

本報記者在兩家商家分店內發現，正在用餐的食客們似乎並未受到新聞影響。而接受記者街頭採訪的部分民眾表示受「藥雞門」影響，近期可能不再食用相關快餐，也有民眾表示，即使食用也會選擇除雞肉外的牛肉等產品，另有部分民眾表示對此「毫無壓力」。

莫言女兒語本報：父親無代言香煙

香港文匯報（記者田一涵 北京報道）作家莫言獲得諾貝爾獎後可謂成為民族英雄一樣的人物。但日前傳出的其將為山東煙草品牌「泰山佛光」代言的消息，令他在公眾心目中的形象大打折扣。莫言女兒管笑笑女士（見圖）日前接受本報記者採訪時指出，莫言為香煙代言純屬子虛烏有，他的父親領獎歸來後便回到北京休整，打算繼續進行文學創作。



據了解，莫言為香煙代言的消息最早由煙草權威論壇逍客網的網友爆料。此帖經微博認證用戶賈敬華在在微博上轉發後，迅速引發眾多網友拍磚和微博熱議。管笑笑指出，她父親目前並未進行任何商業代言活動。



中央電視台近日曝光山東多地養雞場違規使用抗生素和激素藥物養殖白羽雞，提供給麥當勞、肯德基等企業。合成圖片

小雞40天內可達3.5公斤

為避免雞生病或死亡，白羽雞從第1天入欄到第40天出欄，至少要吃18種抗生素藥物，「雞把抗生素當飯吃，停藥期成擺設」。而養殖戶把雞交給屠宰場之後，屠宰企業的檢測人員只是編造檢驗紀錄。據透露，在河北、山東等地，甚至花錢就能買到動物檢疫合格證明。

央視曝光的兩家公司分別為山東的六和公司與盈泰公司，這兩家公司是肯德基、麥當勞的原料供應商之一。據披露，截至昨

小悅悅案肇事司機終審減刑一年

香港文匯報訊 據《羊城晚報》報道，「小悅悅事件」肇事司機過失致人死亡一案已經由佛山中院終審判決，肇事司機胡某最終獲判兩年六個月，比一審判決少了一年。

事件發生在去年10月13日，相關證人證言及證據顯示，胡某在案發後幾天內生活、工作正常，是在10月16日經人提醒，才知道廣佛五金城內發了「小悅悅事件」，隨後才從視頻中辨認出肇事車輛是自己所駕駛的車輛。16日當日，他

便投案自首。一審法院以過失致人死亡罪判處胡某有期徒刑三年六個月。胡某不服提出上訴。

二審法院認為，對胡某定罪處罰並不當。

但是，一審判決後，胡某與其他相關當事人就民事賠償問題與小悅悅的父母達成調解協議，賠償了小悅悅的父母303000元，小悅悅的父母對胡某表示諒解。二審認為，據此，可以酌情減輕胡某的刑事責任。

滬鯊魚櫥窗爆裂傷15人



滬南京路鯊魚櫥窗爆裂人傷魚亡。

香港文匯報訊（記者章蘿蘭 上海報道）上海南京路步行街前晚發生驚魂一幕。東方商廈的鯊魚櫥窗突然爆裂，飛散的玻璃和噴湧的水流造成15名商場工作人員和路人不同程度受傷，同時墜地的小鯊魚和熱帶魚則悉數死亡。

爆裂的魚缸位於東方商廈底樓的臨街櫥窗，長7米、寬1.5米、高3米，總重33.5噸。鯊魚櫥窗於2010年9月29日正式亮相南京路步行街，當時，海龜、鯊魚暢遊期間，每周還有蛙人現場潛入海景櫥窗餵食，成為步行街一景。

目擊者稱，事故發生後，南京路水漫金山。玻璃碎片飛出後，一度被甩出三十多米遠，街上的遊人嚇得四處逃散，但還是有十多人躲避不及，被碎片砸中或摔倒在地。據觀察，這些玻璃碎片分量實足，每塊約有15厘米厚，工作人員在清理時，需四五個人一起用力方能抬起。

事故造成15人不同程度受傷，傷者被送到了周邊醫院急救。目前，所有傷者都無生命危險。據猜測，堅硬的玻璃魚缸突然爆裂，可能與上海氣溫驟降有關。



永利澳門熱烈恭賀

澳門特別行政區

成立十三周年

Wynn MACAU